

市政部门修复便道851处

本报讯 8月31日从市城乡管理局市政公共设施建设管理中心了解到,连日来,该中心加大市政设施管护、维修力度,在前期对50条重点主次干道排查的基础上,及时组织人员维修破损的路面,确保城市道路完好安全畅通。

每天早高峰前,该中心道路排水保障三所开始排查重点路段,明确当日的行车道、便道、无障碍设施病害修复任务,努力做到便道、侧石无缺失、无塌陷,排水设施无满溢,道路无沉降、下沉等问题。在升降检查井工作中,市政部门还使用了圆形铣刨器工艺,保证了道路的美观性,也延长了井具及周边路面的使用寿命。据统计,自8月23日以来,仅三所便已完成长风西街、金桥西街、漪汾街等8条街道维修任务,共修复便道851处,拆修、升降井具57座,清掏进水井3702座。

市政桥梁管理所则紧盯桥梁栏杆、便道、盲道侧石等存在的病害,做到发现一处,养护整改一处。在长风桥看到,市政工人维修便道时,先将原有破损的便道砖和垫层拆除,然后重新铺设水泥砂浆垫层和砖块。对破损的石材栏杆,先采用环氧树脂进行修补,残缺较严重的直接重新更换。对桥下通道内的墙体脱皮及涂鸦,先用刷子清理墙体灰尘,铲除墙体广告,然后用滚筒粉刷,每一步都一丝不苟。(任晓明)

文明亮剑

晋源供电公司

为生活“充电”赋能

本报讯 近日,晋源供电公司基于新一代宽带载波技术对华润悦府十三号楼的居民用户进行了低压感知开关的改造,实现了对用电客户的电压、电流、温度、开关状态以及停电异常信息的实时远程监测,最大程度保障了居民用电安全。

以往当故障和异常发生时,受限于客观因素,维修人员难以摸清故障位置,需要等待客户报修异常后,再到现场逐一排查进行处理,抢修运维效率不高。为了进一步提高客户用电可靠性,晋源供电公司已在低压台区上加装了新一代物联网断路器及多功能采集传感器,通过采集低压开关状态信息,可以准确判断出停电区域和故障设备。

据悉,晋源供电公司已经对3个小区的1000余户开展了试点改造,实现大数据可视化、智能化、规范化、实用化,不断为追求美好生活“充电”赋能。

(毕晶晶、史志彦)

为民创城不停步

“太原好人”殷霞

孝老爱亲传佳话

每天天微微亮,殷霞就开始了一天的劳作。做饭、熬汤、帮助老人穿衣洗漱……对于这样细碎的生活,殷霞并不厌烦,她说,即使再苦再累,看着老人们身体健朗,自己就无比安心,“老人们身体好,是我最大的愿望。”

百善孝为先,孝为德之本,孝老爱亲是中华民族的传统美德。殷霞用自己无声的行动生动诠释了这一传统美德。她吃苦耐劳、为人热诚,细心细致地照顾老人,温暖了家人,受到了大家一致称赞。

家庭和谐 孝顺父母

殷霞出生在尖草坪区北固碾村一个普通家庭,从记事起,父母之间就互相尊重,互相理解,整个家庭和谐有爱,让人感到十分惬意温暖。

“我小的时候,父母对爷爷奶奶、姥姥姥爷就非常好,一有时间就去照顾老人,在他们的言传身教下,我认为孝敬老人就是分内的事儿。”殷霞笑着说。身教重于言传,成长在这样的环境里,殷霞眼明心亮,十分聪慧。她暗自告诉自己,长大了也要像父母一样,热爱生活、孝顺父母。

上世纪90年代,殷霞与丈夫相识、相知、相爱。当时,对方家里比较困难,不少人对于她的选择心存疑问。但是,殷霞却执意与丈夫组成小家庭,“我丈夫的家里人也是相亲相爱的,这一点吸引了我。”于是,怀揣着双方父母的祝福,1995年,殷霞和丈夫走在一起。

不遗余力 照顾老人

作为尖草坪区新店村的一名教师,新婚后,殷霞一边尽心尽责教授知识,提高孩子们的学习成绩,一边用心用情照顾好家里的老人。

“家里当时有爱人的父母和老奶奶,还有我们,住的人多事儿也多,可大家从没红过脸……”殷霞回忆道,“每到周末,我和爱人就两家跑。老人们年龄都大了,牙口不好,我们就买上肉和菜,给他们改善饮食,增强营养。”殷霞表示,自己和丈夫也年近五十,洗洗涮涮、擦家抹柜,干下来也腰酸背痛。可看到老人们

高兴,他俩就又精神倍增。

2020年,婆婆做了白内障手术,公公身体不好,还有百岁奶奶需要人照顾。在这非常时期,殷霞赶紧把三位老人都接到家里。在做好教学工作的前提下,她每日学习各种美食,制作面皮、灌肠、面包、蛋糕等,和老人们分享。一日三餐、洗衣做饭、照顾百岁奶奶起居,殷霞都大包大揽了下来,对此,老人逢人就夸:“娶到这样的孙媳妇真是我们家修来的福气……”

接续传承 孝老爱亲

随着老人年龄的增长,老人们身体陆续出现问题。这边婆婆公公还在病榻,母亲又要做胆结石手术,刚出院接到家里,一周后父亲又突然脑梗,她着急得嘴里直起口疮,那段时间,她往返奔波在两家医院,照顾两方家人平安出院。

2022年春节前,婆婆老奶奶身体大不如前。害怕老人在老家受冷,她和爱人又把老人们接到身边照顾,小住不下这么多人,她和爱人在家附近租了一间民房。“民房里没暖气和水,我和爱人每天招呼老人吃饭睡觉后,跑到租的地方打地铺休息,早晨6点再回自己家洗漱干净去上班。”回忆起这段艰辛的往事,殷霞却呵呵地笑了。

人生最大的教养,就是善待父母,殷霞说自己最欣慰的就是儿子对老人也很孝顺。“儿子高考前,老奶奶大腿骨折住院,孩子心疼我和他爸累,出院后,他每天晚上睡在奶奶身边,只要老人一有动静,他就抱着老人上厕所,从不怕累和麻烦,直到开学。”

“桃李不言,下自成蹊”,殷霞从来没有把“孝老爱亲”挂在嘴上,而是以切切实实的行动不断践行这一传统美德,为身边人树立良好榜样,为家庭、单位、社会传递正能量。也正因如此,她今年成功入选2022年上半年“太原好人”。

记者 张慧



少先队员进社区学中医文化

本报讯 8月31日,记者从太原市第四实验小学获悉,为引导少先队员热爱党、热爱祖国,该校的“雏鹰小队”近日走进小店区前进社区卫生服务站,开展了主题为“小小追梦人,添彩红领巾”的少先队社会实践活动,争做新时代好少年。

为了增强少先队员对中医文化的了解,社区卫生服务站的工作人员带领孩子们认识了四味中药:鸡内金、山楂、神曲、麦芽,并了解了这四味药的对症疗法。通俗易懂的讲解后,孩子们纷纷感叹中医文化的神奇,懂得了简单的预防,明白了中医中药就在身边,为我们的身体保驾护航。卫生服务站的工作人员还为少先队员们详细讲解了正确佩戴口罩的要领,以及科学洗手的方式,孩子们对这些防疫知识印象更加深刻。

为了协助卫生服务站开展防疫宣传工作,少先队员们拿起宣传单,走上街头,用心做起了小小志愿者,增强了责任感。通过活动,少先队员们立志做听党话、跟党走的新时代好少年,用实际行动为红领巾添光彩。(张晓丽)

开展“五全五围绕”
实现精细化清扫

本报讯 创建全国文明城市“五治五提升”集中行动启动后,尖草坪区迅速行动起来,落实各项部署和要求,并针对辖区内的实际情况,实施“五全五围绕”活动,确保全区市容环境整洁亮丽。

按照“五治五提升”集中行动的部署,尖草坪区市容环境卫生中心围绕主次干道、大件垃圾、中转站生活垃圾、市创城办的督办单和自查自纠问题,以及群众举报的市容环境方面的问题,实施“全员、全力、全速、全域、全面”清洁行动。

连日来,在尖草坪区摄乐街,环卫工人对街道开展全面清扫。与日常清扫保洁不同的是,最近的清扫更精细、更全面,尤其是对平日的清扫死角进行了彻底清理。

在尖草坪区金汇路,另一队环卫工人正在这里进行精细化清扫,他们把每一个树箅子翻开,把压在下面的垃圾清扫干净。金桥清扫队队长李志林说:“这次的清理要做到精细化、全面化,不留任何死角。”

在管辖区精细化清扫的同时,尖草坪区市容环境卫生中心实施清扫兜底,延伸服务范围。该区市容环境卫生中心股长孙志深说:“有些小区的清理工作搞得不太好,我们会帮助他们进行清理和整治。对于无物业小区,我们开展了清扫兜底行动,帮助他们彻底解决环境卫生方面的问题。”(王勇、杨莉)



讲/文/明/树/新/风



再现锦绣太原城
为民创城不停步



太原市文明办
太原日报社